

林书成在西昌调研民营经济发展时强调 毫不动摇支持民营经济健康发展 为全面打赢脱贫攻坚战推动高质量发展提供有力支撑

本报讯 12月5日,州委书记林书成前往西昌市调研民营经济发展工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于支持民营经济发展重要指示精神,全面落实中央和省各项政策措施和决策部署,大力营造良好营商环境,毫不动摇支持民营经济健康发展,引导民营企业走提升产业层次的转型发展之路、提升竞争优势的创新之路、提升质量规模的跨越发展之路,为全面打赢凉山脱贫攻坚战、全面推动高质量发展提供有力支撑。

多年来,凉山州和润丰职业技能培训学校精准定位“创业服务”领域,全方位开展服务活动,实现了“以服务带动创业,以创业带动就业”。林书成参观了觉萨平台大屏数据展示,先后来到各培训教室,与企业负责人、受训学员亲切交谈,对加大政企合作,深化就业培训提出要求。林书成说,加大职业技能培训,对提高就业者就业能力意义重大。要进一步转变思路,创新体制机制,将职业技能培训纳入农民工培训的重要内容,积极探索“政府支持+企业融合”混合所有制发展模式,着力把家政服务、生活护理、创新创业等办在群众家门口,加快实现以培训学技能,以技能促就业,以就业促增收目标。

“今年产品销量怎么样?”“中医药特色小镇规划建设情况如何?”“固废处理运用了哪些新技术?”……在西昌红星美凯龙商场、好医生攀西药业有限责任公司、钢城集团凉山瑞海实业有限责任公司,林书成实地察看企业生产和销售各类产品,了解企业创业历程、生产经营销售、技术研发创新、特色品牌营销、市场拓展等情况,对企业加强自主研发创



12月5日上午,州委书记林书成到西昌部分民营企业调研,与企业家们面对面交流,倾听他们在发展中遇到的困难和问题。
本报记者 钟源 摄

新、积极开拓市场的做法和成效予以肯定。林书成说,要把企业的内生动力、市场的资源配置能力、政府的外部推动力结合起来,进一步加强要素保障,积极引导、倾力支持民营企业向最有基础、最有希望的领域布局,做大做强高端农产品批发零售、中医药特色小镇和固废处理等业态,加快将地方资源禀赋、发展需求转化为商品优势、产业优势、民营经济发展优势。

在召开的民营企业座谈会上,林书成认真听取了西昌思奇香食品有限公司、西昌市鑫叶物流有限公司、沃尔玛(四川)百货有限公司西昌航天大道分店、西

昌宏鑫实业有限公司负责人对进一步推动民营经济发展的意见和建议。林书成指出,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要指示精神,充分肯定我国民营经济的重要地位和作用,旗帜鲜明宣示了党中央毫不动摇支持民营经济发展的坚定立场,明确提出六个方面政策举措,为促进民营经济健康发展吹来强劲东风。全省民营经济健康发展大会深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济健康发展特别是“两个毫不动摇”“三个没有变”“两个健康”“解决‘三门三山’问题”“构建亲清新型政商关系”等重要论述,对以更大力度、更实举措促进我省民营经济

健康发展作出安排部署。全州上下要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神和全省民营经济健康发展大会精神,保持坚定民营企业发展方向、推动民营经济发展定力,切实做强民营企业、做大民营经济,为全面打赢凉山脱贫攻坚战、全面推动高质量发展,建设四川“一干多支”中“最具特色的一支”提供有力支撑。

林书成对深化民营经济发展提出要求:一是认识民营经济发展重要性再提高。从脱贫攻坚看,产业扶贫是主攻方向,建基地、搞加工、创品牌是主要任务,民营企业是推动乡村振兴、农产品加工等产业就业的主力军;从

改革发展看,国企民企相互支撑、相得益彰,民营经济是推进大众创业万众创新的中流砥柱,推进混改契合各自发展方向,民营经济就是凉山未来发展的巨大“潜力板”“绩优股”,民营经济兴则全局兴,民营经济活则全局活。二是推动民营经济政策再完善。秉持亲商、安商、富商的理念,更加用心用力用情优化营商环境,积极构建亲清新型政商关系,推出更多务实管用、便于操作的政策举措,做到出台的政策举措坚决落地落实,能给的优惠给到位,该给的支持支持到位,让民营企业享受到更多“阳光雨露”。三是推动民营企业思想再解放。紧紧围绕凉山脱贫奔康、跨越发展大局,保持战略定力和应变能力,保持艰苦奋斗、敢为人先、锲而不舍的精气神,直面困难、挑战和竞争,抢抓机遇、顺势而为、乘势而上,弘扬“工匠精神”,加强创新创造,踏踏实实办好企业,创造更加美好的未来。四是西昌市要主动担当担责,争做全州民营经济发展示范和排头兵。认真分析研究各产业各行业发展脉动,聚焦建筑业、人力资源开发培训业、文化旅游业、农业产业化和农产品加工业、仓储物流业、阳光康养产业等发展,构建简明有效的政策环境,真抓实干、真心实意发展民营经济、支持民营企业,努力开创发展势头更好、办事效率更高、企业获得感更强的民营经济健康发展新局面。

州委常委、州政府常务副省长蒋刚,州政协副主席、州工商联主席宋光明,州委秘书长周乃祥,西昌市,州级相关部门负责同志参加调研。

本报记者 陈曦

月城快评

“用人以公”,让德才兼备好干部脱颖而出

为政之要,惟在得人。如何选人、怎样用人,往往具有“风向标”意义,直接影响着人心。“要坚持公正用人。用人以公,方得贤才。”习近平总书记在主持中共中央政治局第十次集体学习时提出的这一重要论断,引人思考。

古人言,“用一贤人,则贤人毕至;用一小人,则小人齐趋”。选贤任能,首先应以“公”为要,做到公道正派。选人用人是一件大事,但知人善任却绝非易事。正因为,在干部考察选任的每一

个环节,凡事都要出于公心,一切都应重视公论,切忌凭个人好恶下判断,依亲疏远近徇私情。反之,在此过程中,一旦为私利所述、为诱惑所动、为人情所困,不仅难以服众,更会败坏风气。“公生明,偏生暗”。在选拔任用过程中,切实做到一视同仁、一碗水端平,才能让德才兼备的好干部脱颖而出,不断强化人才干事创业的正向激励。

用人以公,不仅体现在干部选拔任用,还应贯穿于干部评价、管理的全过程。只有公正评

价干部、公道对待干部,才会让干部真切感受到组织的公正是自己最大的依靠。一位干部曾被人举报,纪检监察机关遂发函询问。在对当事人的书面说明材料进行评估分析后,有关部门采信了说明并再次发函反馈。后来,这位领导干部在组织生活会上郑重宣读了来函,并珍重收藏。在相当程度上说,组织对可能存在问题的公正处置、对履职表现的公正评判,更能凝心聚力,激励广大干部新时代新担当新作为,提振广大干部干事创业的积

极性主动性创造性。

从根本上说,公正筑牢于制度之中。“伯乐相马”的故事,人皆熟知。伯乐独具慧眼,拥有识人用人的眼光和提拔人才的胸怀,故而为人所称道。然而,为改革发展事业甄选人才,单靠少数“伯乐”是不现实的,也是靠不住的。说到底,还是要靠科学的机制、完善的制度来保障。相信制度、依靠制度,用纪律和规矩确保选人用人出自公心、刚正不阿;健全制度、遵守制度,以制度的权威为事业和风气打上“公”

的底色。惟其如此,我们才能最大限度避免主观性盲区和误区,加快锻造一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。

现实中,海潮大小跟天体引力相关。在管理学上,也有类似的“海潮效应”:越是尊重人才、公正用人,越能吸引人才、集聚人才。“尚贤者,政之本也”。践行“用人以公”的理念,健全“用人以公”的制度,公平公正识才选才育才,我们何愁不能激荡正气,真正“聚天下英才而用之”。

据《人民日报》